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(1) Egym=5 gtdmedi goly6é szabadon estk=5 mmagassagbdl. A Iégellenallastdl eltekintiink.

(a)
(b)
()
(d)

Mekkora végsebességre tesz szert a foldetérésigAWieleig tart az esés?

Mennyi ids alatt teszi meg a tavolsag felét s mekkora ebh@tlanatban a sebessége?

Milyen magasan taldlhat6 a test az esésiétenél és milyen sebességgel rendelkezik ekkor?
Foldetéréskor, az (tkozés soran a golyd deformiglodiinden (itkdzés utan mozgasi
energigjdnaknegyedrészét elveszti. Szamitsuk ki a talajjal valé kéyreast kovet Utkdzés
utani maximalis emelkedési magassagot.

Adottg =10 m/3.

(2.) EgyV, = 24,93 litees, henger alaki dugattyt, = 10° Pa nyomason é3;, = 300 K hsmérsékleten,
egyatomos géz tolt kiQy = 3R/2. A dugattyd sarléddsmentesen, maximalibar 1 m tavolsagon

mozdulhat el.

(@) Hatarozzuk meg a hengerbe zart gazmennyiségetdsnmblekulaszamot).

(b) Mekkora tavolsdgon mozdult el a dugattyl, mekkoragdz véglimérséklete és béls
energidjdnak valtozdsa, ha a gaetermosszenyonsnak tesszik ki ugy, hogy a végsyomas
p =2/ lesz?

(c) Mekkora tavolsdgon mozdult el a dugattyld, mekkoragaz véglimérséklete és bdls
energidjdnak véaltozadsa ha az eredeti allapotahdingi@ztadiabatikusosszenyomask tesszik
ki Ugy, hogy a védsnyomasp = 2/p, lesz?

(d) A (b) és € alpontoknal emlitett 6sszenyomasi folyamatok kdamélyik esetében végzink

nagyobb munkat?

Adott: R = 8,310 J/molKN, = 6,023T0? atomi/moj 2°*® 00,66 2°401,32 In2 = 0,693

(3.) Az abran lathatdo aramkorben a telep elektromotéessiiltségeE = 9 V,
bels® ellendllasa elhanyagolhatd, a voltéhédedlis (végtelenil nagy béls
ellendllasu), a négy ellenallas lehetséges értékgR, =3 2, R, =4 0,
R.=6Q2ésR; =8 Q.

(@)
(b)
(©)
(d)

Taléljunk egy olyan elrendezést az ellendllasokmsza, hogy a
voltmérs 0 V-ot mutasson

Taléljunk az &) alponttdl elté$ elrendezést amelyre a voltriér
kijelzése szintén 0 V-ot mutat

Mekkora lesz az eréd ellendllasok és a felvett teljesitmények
hanyadosa a két elrendezés esetén?

Az (a) alpont alatti elrendezésben az aramkors mikodik. Mennyit kellene mukodjon &)(
alpont alatti elrendezésben ahhoz, hogy a terndatennyiség ugyanakkora legyen?

[
I"E

(4.) Adott egy20 cmfokusztavolsagu kétszeresen domboru digijicse. A gyujilencse targyterében, a
lencsébl 45 cmre egy siktikrot helyeziink. A gyéiiencse és a tukor kdzé, a gylgincsétl 30 cmre
tavolsagra elhelyeziink edycmmagassagu targyat.

(a)
(b)
()
(d)

G) (@
(b)

Hany kép keltkezik a gytijtencsénk képterében? Szerkesszik meg a képeket!

Hatarozzuk meg ezen képek pontos helyzetét a lbazdépest.

Mekkora lesz a képek magassaga?

Mi torténik, ha a fenti rendszert edy2 torésmutatoju folyadékba meritjik? A lencse mindké
gorbuleti sugar82 cm

Jelentsik ki a csUsz6 surlddas torvényeit !

Hatédrozzuk meg a kiils fényelektromos hatast, adjuk meg az erre vonatkBigstein-
Osszefuiggést, értelmezve a felhasznalt jeldléselikafi értelmezését és az 6fdrduld
mennyiségek mértékegységét.

Munkaid é: 3 6ra

Pontozas:

(1.) =20 pont, (2.) —20 pont, (3.) —20 pont, (4.) —20 pont, (5.) —10 pont
10 pont hivatalbol

OSSZESEN = 100 pont



